



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

16 ОКТЯБРЯ  
СРЕДА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сельское хозяйство

Началась зимовка скота:  
включайтесь в соревнование!

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин принял постановление "Об организации районного соревнования сельскохозяйственных предприятий и животноводческих ферм по проведению зимовки скота 2002-2003 года".

Управлению сельского хозяйства совместно с райкомом профсоюза работников АПК и руководителям сельхозпредприятий и профсоюзным комитетам рекомендовано организовать трудовое соперничество и своевременно подводить его итоги. Из районного внебюджетного фонда социально-экономического развития решено выделить 29 тысяч рублей для поощрения победителей соревнования.

Согласно условиям районного соревнования сельхозпредприятий и животноводческих ферм по проведению зимовки скота, победителями будут признаны три сельхозпредприятия и три животноводческие фермы (занявшие первое, второе и третье места), которые сохранят поголовье, имеющееся на начало зимовки, добьются повышения продуктивности животных и увеличения производства продукции.

За первые три места сельхозпредприятия получат соответственно по 5, 4 и 3 тысячи рублей премии, а животноводческие фермы - по 4, 3 и 2 тысячи рублей, соответственно. По результатам соревнования лучшие доярка, телятница, свинка и скотник получат по одной тысяче рублей премии.

## За ратный труд

На имя Губернатора Ставропольского края А.Л. Черногорова поступило письмо командующего группировкой ВВ МВД России в СКР генерал-лейтенанта В.А. Дадонова.

- Военнослужащие внутренних войск на протяжении уже почти трех лет с честью и достоинством выполняют свой воинский долг по наведению конституционного порядка в Чеченской Республике, среди них более 70 удостоены высокого звания "Герой России".

В настоящее время в составе группировки внутренних войск МВД России на территории Северо-Кавказского региона выполняют служебно-боевые задачи, зачастую с риском для жизни, военнослужащие, призванные практически из всех областей России, в том числе и из Ставропольского края. Командование группировкой ВВ МВД России в СКР отмечает воинов-ставропольцев как высокого звания "Герой России".

Выражая искреннюю благодарность Вам, в вашем лице руководству края, за патриотическое воспитание молодого поколения в духе высокой ответственности за будущее нашего Отечества.

Будем признательны, если общественные организации вашего края обратятся к своим землякам с обращениями - наставлениями, пожеланиями о добросовестном выполнении воинского долга, их веры в то, что воины-ставропольцы всегда будут верны традициям быть лучшими.

## ◆ 17 октября - общероссийская акция протеста профсоюзов

## За достойную заработную плату и социальные гарантии

Состоялся президиум Кировского районного Совета профсоюзов, на котором было принято обращение к членам профсоюзов в связи с продолжающимся ростом задолженности по выплате зарплаты работникам на предприятиях и в организациях всех форм собственности. В нем, в частности, говорится:

- Сегодня мы обращаемся ко всем членам профсоюза и жителям Кировского района: если вы против бесконечного повышения цен и испытываете страх за будущее своих детей и внуков, то примите участие в общероссийской акции протеста профсоюзов 17 октября 2002 года "За достойную заработную плату и социальные гарантии". Акция будет проходить в форме съездов в трудовых коллективах.

Валерий АВРАМКИН,  
председатель профкома  
райсовпрофа.

## ◆ Наши передовики

Уверенно наращивают производство продукции животноводства труженики ферм ОАО "Коммаяк". Недавно они подвели итоги своей работы за сентябрь и девять месяцев текущего года. Результаты довольно хорошие: обеспечен прирост поголовья КРС, свиней и овец (в сравнении с прошлогодними показателями), больше надоено молока на фуршную корову и получено телят, поросят, а также выросли среднесуточные привесы крупного рогатого скота и свиней.

По продуктивности молочного животноводства - коммаякцы на втором месте после горнозаводчан: от каждой фуршной коровы за девять месяцев надоено по 2551 килограмму молока. Среди доярок наивысший результат имеет Н.И. Курносикова - по 3847 кг от коровы. В числе пе-

редовиков также доярка Е.Н. Гавриленко (2829 кг) и свинарка В.М. Шашлова.

В колхозе имени Калинина по-прежнему лидирует в трудовом соревновании дояр В.И. Дулина, надоившая с начала года от каждой буренки по 3516 кг молока. Т.И. Графова и О.П. Мазко надоили соответственно по 2887 и 2735 кг. Телятница МТФ № 3 И.Х. Кобайдзе довела среднесуточный привес каждого животного до 712 граммов, а звено свиноводов во главе с В.И. Балабаном - до 450 граммов.

В ГПЗ "Комсомолец" нет равных доярке МТК А.М. Крюковой, надоившей за девять месяцев от каждой из 38 коров по 2727 кг молока. За неё идет О.Г. Заикина.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

## ◆ Детство

## Обрели семью

Учебный год в нашем детском доме начался с того, что двух наших воспитанников взяли под опеку. Взяли люди, формально не близкие, но родственники. Но и та, и другая семья долго общались с ребятами, приглашали в гости на выходные и каникулы. И теперь два маленьких человека нашли семью, это огромная радость.

К сожалению, на их место пришли другие сироты, и сегодня в районном детском доме - 31 ребенок.

## Угостил арбузами

Земли у нас в детском доме в подсобном хозяйстве нет. Огородик маленький, всего сотки полторы. Хотя и на нем мы многое выращиваем: огурцы, помидоры, редис, фасоль, кукурузу, клубнику - всего по чуть-чуть. Дети сами ухаживают за грядками. Каждая группа старается вырастить лучший урожай. В этом году у третьей группы замечательные выросли кабачки и тыквы, у второй - свекла, а у первой - большой урожай лука.

А вот самую большую ягоду - арбуз - посадить негде, места не хватает. Но выручил фермер В.М. Мурашкин, пригласил к себе на поле. Поехали воспитатели, рабочие и два старших воспитанника и набрали арбузов килограммов 400: сладкие, сочные. Теперь каждый день наши дети едят арбузы и запасаются витаминами на зиму. Спасибо, Владимир Михайлович!

Вера ДЕМЕНТЬЕВА,  
и.о. директора Детского дома.



В выставке, посвященной Дню города, продемонстрировали свои работы ученики 2-й школы. Девочки из кружка, которым руководит Г.М. Китаева, принесли мягкие игрушки. Это зверушки, сделанные второклассницами, и герой мультфильма в исполнении Екатерины Малаховой.

Две яркие лошадки-качалки смастерили шестиклассники под руководством А.Г. Кухтина в кружке "Резьба по дереву".

А восемьклассники, занимающиеся в кружке "Слесарное дело" (Е.Г. Сливенко), выставили посудные комплекты из дерева и игрушечные самолетики.

Кружковщицы СШ № 2 сотрудничают с детским садом "Радуга": в прошлом году они ремонтировали малышам игрушки, мастерили кровати для кукол. Заказ на ремонт поступил и в этом году.

## "Россия молодая"

Конкурс под таким названием объявляют районные комитеты Союза молодежи и РОСТО.

Возраст участников - от 14 до 30 лет.

Темы: "Я и моя компания", "Моя семья", "Нет наркотикам", военно-патриотическая, а также об актуальных проблемах молодежи.

Жанры: очерк, зарисовка, стихотворение, фотопортрет, статья.

С сегодняшнего дня до 7 декабря работы можно приносить или присыпать в районный комитет Союза молодежи, Л.С. Легейдо, а также в газету "Голос времени". Псылья письмо почтой, сделайте на конверте пометку "Россия молодая".

Победителей ждут граммы и ценные подарки.

## День клиента

В Новопавловском районном узле почтовой связи прошел День клиента. С выносных столов шла бойкая торговля газетами и журналами, знаками почтовой оплаты - конвертами и открытками. Для филателистов была оформлена красочная выставка художественных марок.

И, конечно же, работал лототрон - беспроигрышная лотерея.

В операционном зале консультант рассказывал посетителям об истории почты и новых видах услуг, которые мы оказываем жителям района. Это и реклама на почтовых отправлениях, и интернет-услуги, и ЕМС "Гарантпост" ...

А еще все, кто пришел в этот день на почту, имели возможность подписаться на самые разные периодические издания на 2003 год, посмотреть выставку детских рисунков "Моя почтовая открытка". Ведь в канун Дня клиента у нас в гостях побывали ребята из программы "Ювента". Мы им показали, как работает почта, как отправляют и получают почтовые отправления, а потом работники почты на глазах у детей собирали посылку со всевозможными подарками, запаковали ее, подписали, запечатали сургучом и пустили по транспортеру адресатам, а наш почтальон достал из своей сумки извещение на получение посылки и прятнулся его ребятам. И они все вместе пошли получать присланный "Ювенте" подарок от почтовиков. Радости не было конца!

Под впечатлением увиденного малыши нарисовали нашу почту и все, что здесь происходит.

Наталья МАТВЕЙЧУК, заместитель начальника Новопавловского РУПС.

## ◆ Страницы истории

**Марьинской • 225**

**В 1777 году крепость Марьинская имела форму неправильного шестиугольника. Внутри крепости под защитой пушек и бойного кольца укреплений - земляного вала и рва - находились дом коменданта, казармы для служащих казаков, погреб для пороха и ядер, помещения для хранения военного снаряжения и провизии, конюшни для строевых и рабочих лошадей. В это время в станице было 112 дворов и 698 человек.**

С момента основания и по 1829 год станица располагалась на реке Золке, а затем была перенесена на Малку для выравнивания кордонной линии. Произошло это после того, как под крепостью Прохладной кабардинцы в очередной раз запросили мира. В знак своих миролюбивых намерений привезли они золотое блюдо, полученное в дар от Ивана Грозного, когда он сватался к дочери Темрюка Идарова, и, положив на блюдо коран, поклялись никогда впредь не воевать против России.

Активно участвовали казаки станицы в русско-турецкой войне 1877-78 годов, освобождали Балканский полуостров, в том числе - Болгарию. Урядник Иван Петрович Кутучков отличился в битве под крепостью Лопеч 22 августа 1877 года, награжден орденами Святого Георгия третьей и четвертой степеней. В музее, находящемся сейчас в Марьинской школе, хранится фотография бравого урядника с крестами на груди.

Еще одно фото - храм на

Шипке, построенный в честь освобождения Болгарии из-под турецкого ига. На мемориальных плитах высечены имена всех погибших за свободу Болгарии, в том числе - марьинских казаков. Урядник Василий Родионович Махуков погиб под крепостью Никополь, казак Григорий Иванович Тараган - под городом Большие Ягны, Василий Герасимович Литвинов - под крепостью Плевна, а Михаил Авраамович Зайцев пал смертью храбрых на аван-посту.

В 1887 году в станице построена пятиглавая деревянная церковь. Зимой в турге и метель, когда так легко сбиться с дороги, звонил ее главный многоголосый колокол, помогая путникам. В 30-е годы прошлого века церковь разрушили, на ее месте сделали танцплощадку. Построенная в 1999 году новая церковь Архистратига Михаила стоит в 20-30 метрах от того места, где стояла первая церковь станицы.

Еще один интересный факт. В 1823 году один из первых застройщиков Пятигорска дворянин Уманов приобрел у марьинских казаков разборные домики и установил их в своей усадьбе. В одном из этих домиков жил Михаил Юрьевич Лермонтов, великий русский поэт.

Оксана МЕДЯНИК.

**Компьютеров прибыло**

Новый учебный год только начался, а гимназия и 13-я школа города, согласно президентской программе, уже получили компьютерные классы: по 10 компьютеров каждая! Гимназисты уже осваивают подарок, а бывшие у них семь компьютеров последнего поколения передали во вторую школу. Так что сегодня уже три школы города имеют свои компьютерные классы.

(Соб. инф.).

## ◆ Новости культуры

**На посиделки**

в кафе Марьинского Дворца культуры пришли одиночные поющие люди, многим из них дома и словом не с кем переговориться. А здесь ждали их щедро и красиво накрытые столы, популярный в станице хор “Калинушка” и интересная программа: посиделки были посвящены 225-летию станицы и 30-летию со дня смерти Валентина Марьинского.

Поначалу гости чувствовали себя немного скованно, но постепенно разговорились, стали петь и в пляс пускаться. И с удовольствием участвовали в конкурсах на самый интересный случай из жизни, лучшую песню и танец, в викторине об истории станицы. Самые активные на граждались призами.

Участие в организации посиделок приняли администрация станицы, социальная служба помощи на дому, предприниматели.

Михаил МЕЛЬНИКОВ, художественный руководитель ДК.

**Свидание с музыкой**

В Международный день музыки литературно-музыкальная гостиная, организованная Комсомольской сельской библиотекой совместно с детской музыкальной школой, принимала гостей - 8 “А” класс во главе с Т.П. Мирошниченко.

Оставив все свои дела, ребята пришли на свидание с музыкой. Они познакомились с творчеством великих композиторов прошлого, учились слушать и понимать классику. Слушали с удовольствием, особенно живую музыку в исполнении преподавателей музыкальной школы Н.А. Кучеровой и Л.В. Вакар. Музыкальные произведения сопровождали стихи, которые читали сами ребята. На возвышенный лад настраивалось и оформление гостиной: живые цветы, портреты композиторов, книги.

Мы постарались показать своим юным гостям красоту классической музыки и надеемся, что она останется в их сердцах.

Следующими посетителями литературно-музыкальной гостиной станут пятый и девятый классы.

Татьяна КАРМАЗОВА, заведующая Комсомольской библиотекой.

**“Сударушка”**

Конкурс с таким названием прошел в городском Дворце культуры. Определить ее должны были 8 конкурсантов, начиная от привычных номеров художественной самодеятельности и “визитной карточки” и заканчивая стоянием на одной ноге с закрытыми глазами, “выпаливанием” скороговорок и знанием школьного сленга (последнее весьма актуально, поскольку все участницы - педагоги).

**В нашем районе - свой конезавод**

Разведением лошадей в станице Советской занимались с давних пор, практически в каждой бригаде и на каждой ферме колхоза имелась небольшая конюшня. Ежегодно на районных праздниках проводились скачки. Но племенным разведением лошадей в колхозе “Советский” занялись только в 1991 году. Тогда и были приобретены первые кобылы чистокровной верховой породы и жеребец Лангар, который оставил после себя великолепное потомство с нарядным экстерьером и отличной техникой прыжка. Любители лошадей, наверное, помнят таких кобыл, как Тина и Финляндия, которых неоднократно вывозили на скачки за пределы станицы и они становились призерами или победителями. Затем, в феврале 1992 года, колхоз приобрел 10 племенных кобыл буденновской породы, и уже в июле будущего года конеферма была зарегистрирована как племенная. В 1993 году взяли в аренду жеребца производителя по кличке Помпей тракененской породы, с которого и началось разведение лошадей этой породы. Если говорить о конно-спортивной школе, то она открылась в 1992 году.

В то время хозяйство росло, развивалось, приобрело жеребят чистокровной верховой породы на Бесланском конезаводе. На них ребята принимали участие в состязаниях на ипподромах городов Пятигорска и Нальчика, а также Новопавловска, где неоднократно занимали призовые места. Однако содержание этих лошадей на ипподроме в период соревнований было очень дорого, и затраты не окупались. Руководство колхоза решило разводить полукровных животных для конкурса, к тому же база для этого уже была.

Учащиеся конно-спортивной

школы повзрослели и пересели на спортивных лошадей, подготовили конкурных и приняли участие в соревнованиях в Новопавловске, а также на крововых в Ставрополе, Пятигорске. Затем



«Лангар» - жеребец-производитель чистокровной верховой породы. От него получено великолепное потомство с нарядным экстерьером и красивой техникой прыжка.

**Анало-рысак - красавец по кличке «Промах», неоднократно занимавший призовые места в конкурентных соревнованиях, гордость советчан.**

стали участниками зональных конно-спортивных соревнований в Краснодарском крае. Лучшие спортсмены конноспортивной школы Андрей Полко и Алексей Тритенко выполнили первый спортивный разряд по конкуру, а Евгений Фролов и Юрий Гайдуков - третий.

Время шло. Тяжелое финансовое положение колхоза “Советский” и дальнейшее его банкротство вынудило энтузиастов и любителей лошадей спасать племенную конюшню. И в августе прошлого года на базе племенной конефермы и конноспортивной школы появилось новое предприятие - конный завод “Советский”, возглавила который опытный специалист и энтузиаст своего дела Елена Владимировна Ганеева. Цели и задачи остались те же, но забот во много раз прибавились. Надо заметить, что глава Кировской администрации П.В. Кожин пошел навстречу коллективу вновь созданного конезавода: для сохранения

племенных лошадей и развития коневодства была выделена в аренду тысяча гектаров земли, что позволит обеспечить поголовье кормами и подстилкой. Правда, земли выделены двумя наделами, один из которых находится в 18 километрах от конезавода, что затрудняет обработку почвы и сбор урожая кормовых культур.

Другая проблема упирается в финансы, отсутствие лицензии на племенную деятельность конезавода, хотя все поголовье лошадей записано в государственную племенную книгу.

В настоящее время на конезаводе имеется более 100 голов животных, в том числе и маточное поголовье, есть 16 спортивных лошадей. Опытными коневодами зарекомендовали себя Людмила Антоновна Шимченко, Елена Юрьевна Петрова, Нелли Николаевна Иванова, из молодых выделяются Олег Гаморин, Эдуард Абдулаев, а также механизаторы Валерий Плютов, Павел Птах. Как сказал нам Рустам Ривальевич Ганеев, взято направление на развитие спортивного коневодства, которое сегодня реально может улучшить экономическое состояние конезавода, хотя от чистокровного коневодства несколько отошли: тяжело со временем такого поголовья, нет клиентов.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Кто виноват?

**“Трудные” взрослые**

- Это дети, которые придут на первый урок и сбегают. Многим по 15-16 лет, а они все в шестом классе сидят. В свое время не учились, а теперь и стыдно, и интересы не те.

Социальному педагогу Орловской школы А.М. Пискуновой по долгу службы приходится знакомиться с родителями “трудных” подростков, бывать у них дома, посещать уроки, винить во всех проблемах.

- Вот Валеру (имена изменены - авт.) мать все время ругает: и такой он, и с какой, хулиган и бездельник. Как вы думаете, хочется ему быть хорошим? Ребенка не только ругать надо и работать заставлять, но и хвалить. Некоторое время у мамы это получается, и мальчишка меняется на глазах. А потом опять...

У Олега прекрасная память. Вот, например, урок биологии. У него и учебника нет - послушал учителя, “кто ответит?” - первый поднял руку и рассказал почти дословно. За счет этого у него успеваемость не плохая. А если бы с ним занимались дома! У него же даже одежда не всегда чистая...

Большинство из стоящих на учете у социального педагога семей - малообеспеченные, неполные. Мамы и папы (последние есть далеко не у всех)

пьют. Работа у многих сезонная. Получили свои 50 рублей в день и пропили.

- Это больные люди, их лечить надо. - Антонина Михайловна вздыхает. - А кто лечить будет? Сами они себя и алкоголиками-то не считают. “Я же не алкаш, ну, подумашь, выпью иногда”, - это одна. А другая: “Ой, я и сама не знаю, как налилась! Честно, девачата, ну не могу бросить... Но завтра брошу!” А завтра опять, понеслась душа в рэй...

Все в один голос уверяют, что детей своих контролируют, дневники регулярно проверяют. Вот только результатов этого контроля, как и проследи в дневниках, почему-то не видно.

Кого или что в этом винить? Да, работу найти очень не легко, а в колхозе зарплату далеко не каждый месяц платят. Но ведь в такой ситуации - все. Почему же другие не спускаются с работы? Да, заработка в селе трудный: надо хозяйство заводить, кормить его, обходить. А это еще и приучение ребенка к труду, ответственности. В этих же семьях дети и дома ничем не заняты.

А взрослым кажется: живут они вполне нормально. И стать другими им уже очень трудно.

Вместе с социальным педагогом размышляла Оксана Воропаева. Приглашаем присоединиться к разговору всех, кого он затронул.

Ольга ЕРМОЛЕНКО, художественный руководитель СКО.

# Любите ли вы театр?

- Эту профессию я выбрала с пяти лет. Часами крутилась перед зеркалом. Школу музыкальную закончила по классу аккордеона - знала, это мне пригодится. Играла в детском вокально-инструментальном ансамбле. Все 10 лет себя готовила. Понапалу, конечно, хотела быть актрисой, но когда поставила отрывок из “Ревизора” (моя дипломная работа), поняла, как это интересно, когда другие играют то, что ты хочешь. Когда получается именно так, как ты задумал, - летаешь окрыленный. Работа режиссера - колоссальная энергия, это воплощение своих мыслей, взглядов на жизнь. И каждый спектакль - не только Гоголь или Чехов, но и ты, то, как ты понял их пьесы, что привнес от себя. Вы заметили: многие актеры со временем становятся режиссерами. Актер - как бы первая ступень. Когда все у тебя здесь получилось, хочется большего, а большее - это режиссура.

Вот такое признание в любви к своей профессии сделала мне Ирина Ивановна Ивлева.

Во Дворце культуры станицы Ставропавловской она ведет два театральных кружка: “Театр сказок”, куда ходят ученики 3-6-х классов, и “Ровесник” для старшеклассников.

Каждый год - обязательно премьера нового спектакля плюс миниатюры к праздникам. Вот на День независимости семилетняя Таня Красноперова “Молитву о России” читала с такой гордостью за Россию, что в зале плакали.

Ко Дню пожилого человека читали стихи одной из участниц “Ровесника” Яны Мосичевой, очень талантливой девушки.

Одно время она даже мечтала в театральный поступать.

- Устраиваем театральные посиделки, где знакомимся с тем, что такое антракт, кулисы,

рампа и прочими тайнами на-

многим кажется: вышел на



сцену, рассказал стишок - и ты уже актер. Не все так просто. Чтобы прочесть стихотворение, сыграть роль, их нужно увидеть, пережить. И режиссер должен сделать это первым и донести до других, соблюсти при этом сценические правила, а главное - заставить зрителя думать, смеяться, плакать. Иначе зачем все?

Конечно, научить детей не просто. Рассказываю им о Станиславском, стараюсь работать по его системе. Учимся распляться, занимаемся техникой речи - без этого нельзя играть.

Театр - всегда много текста, его нужно учить наизусть. Для детей сегодня это очень трудно. Некоторые читать не умеют толком. У меня был такой мальчик: я ему читала, он заучивал.

В селе еще другая проблема: “А мне за хлебом сбегать, у скотины убрать, гусей пасти, с братишкой посидеть...” И я подстраиваюсь, никуда не денешься - самодеятельность. Только перед спектаклем уже никаких “за

хлебом” не признаю.

Каждая премьера - огромное волнение и праздник. После - обязательно чаепитие, и каждого похвалить. Непременно! Актер, на которого не обратили внимания, - драгоценный камень без оправы. Тем более - ребенок.

Внимание всем дорого. Заметил мою работу Вячеслав Алексеевич Агарков, поддержал - и сама в себе новое открыла, новыми идеями загорелась.

На “Масленице” познакомилась с марьинским театром - сильный, интересный коллектив. Мельникова, Михаил Владимирович и Раиса Алексеевна, а Сергей Иванович Журбинов какой талант: играет, поет, еще и учится! Десять лет бок о бок жили и не знали друг о друге, а сейчас я и чувствую себя по-другому: я не одинока, есть люди, которые любят театр не меньше меня, и они - рядом.

Записала

Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ Детям района

### Даже “Гарри Поттер”

В этом году детская центральная библиотека района уже получила 700 новых книг, и поступления продолжаются!

Это книги Успенского, которые невозможно выпустить из рук. В них собрано все самое интересное из жизни “простокашинцев” - дяди Федора, Матроскина и Шарика. Книга О. Пройслера “Маленькое привидение” - веселые истории о прелестной маленькой Бабе-Яге, которой всего 127 лет отроду, и Маленьком Привидении, популярные во всем мире.

Недавно ученыe открыли, что на свете бывают непослушные дети, которые все делают наоборот. Поэтому им нужно давать не полезные, а вредные советы. Книжки с вредными советами Г. Остера для непослушных детей и их родителей тоже есть в нашей библиотеке.

Трилогия Джона Толкина “Властелин колец” - блестящий шедевр литературы, принесший автору всемирную славу. Созданный им сказочный мир

Средиземья, населенный людьми, хоббитами, эльфами, гномами, покоряет читателей с первых страниц. Трилогия по праву считается лучшим произведением фэнтези.

Пришла в нашу библиотеку и книга, за короткое время облетевшая весь мир. Это самая читаемая сегодня книга для детей - “Гарри Поттер” Дж. Роллинга.

Также в библиотеке пополнились приключенческие романы одного из самых талантливых российских фантастов Юрия Никитина.

Для тех, кто хочет расширить свой кругозор, есть много научно-познавательной литературы: книги из серии “Я познаю мир”, атлас “Аквариумные рыбки”, “Атлас динозавров”, “Атлас животных”, книги по истории.

А для самых маленьких - книги Кира Булычева, Носова, Маршака, Михалкова, Зальцмана, Гераскиной, Сутеева с яркими иллюстрациями.

Елена БОГУШЕВА, заведующая детской библиотекой.

## ◆ По просьбе жителей города Новопавловска

### Их надо знать даже в лицо

Звонить участковым инспекторам граждане могут по телефону 4-24-53 и приходить к ним на прием с 10.00 до 18.00 часов (кроме четверга), в субботу - с 10.00 до 13.00.

#### АВТОРЫ УЧАСТКА:

Майор Василий Васильевич Марочкин - от поимы реки Куры (переулок Казачий) до переулка Рабочего (четная сторона).

Капитан Роман Николаевич Пильгук - от переулка Рабочего (нечетная сторо-

на) до улицы Комсомольской (нечетная сторона).

Лейтенант Алексей Викторович Гусев - от улицы Комсомольской (нечетная сторона) до улицы Маяковского (четная сторона).

Майор Василий Михайлович Урадовский - от улицы Маяковского, улица Продольная

## ◆ Крим-пресс

### “Москвич” вооружился

Сотрудники отдела уголовного розыска и отделения госавтоинспекции при проведении совместного рейда остановили для проверки автомашину “Москвич”. При досмотре были обнаружены автомат АК-74, гранатомет РПГ-18 и три магазина патронов. И водитель автомашины, и пассажир - жители г. Новопавловска.

### После пьянки

В Новопавловске, недалеко от элеватора, был обнаружен в бессознательном состоянии местный житель, который впоследствии скончался в ЦРБ. Установлено, что тяжкие телесные повреждения нанес ему новопавловец в ходе драки после совместного распития спиртного. Он задержан работниками милиции.

### Причина выясняется

В Зольскую врачебную амбулаторию доставили жителя этой станицы с диагнозом: две котлы раны в области предплечья. Выяснилось, что телесные повреждения нанес настрадавшему его же земляк.

### И снова наркотики...

Сотрудники отдела уголовного розыска, проводя оперативно-розыскные мероприятия, обнаружили у жительницы райцентра несколько пакетиков с веществом темно-коричневого цвета со специфическим запахом опия-сырца, которым она торговала. Естественно, она была задержана.

### Смерть в дороге

На участке федеральной дороги “Кавказ”, у поселка Прогресс, водитель “жигулей” выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомобилем “ГАЗ-3110”. В результате владелец “жигулей” тут же скончался, а другой водитель и четверо его пассажиров были срочно госпитализированы.

### Опасность миновала

В дежурную часть РОВД поступило сообщение том, что тракторист из станицы Зольской, работая на “Кировце” недалеко от автозаправки “Мустанг”, повредил газопровод высокого давления. Сотрудники милиции срочно перекрыли движение на близлежащих дорогах и сообщили в газовую службу.

В короткое время утечка газа была устранена.

Сергей ПАНЧЕНКО, начальник дежурной части РОВД, майор милиции.

Письмо в газету

**“Золотая ярмарка”**

отшумела в детском саду “Березка” Новопавловска Двор украсили флаги, плакаты, ярмарочные павильоны. Звучала музыка. Собралось столько мам, пап, дедушек, бабушек и, конечно, детей, что яблоку негде было упасть.

Гостей веселили девушки-топотушки, самые маленькие задорные частушки приглашали попить чаю с блинами. Родители исполнили восточный танец, а группа воспитателей спела шуточную песню.

А сколько щуток и смеха было во время кулинарного аукциона, где продавались испеченные родителями торты и печенье! Желающие покупали и билеты беспроигрышной лотереи, получая взамен игрушку.

Большое спасибо всему коллективу “Березки” за этот веселый праздник, за выдумку и творчество!

Марина Недбайло, Надежда Медянник и другие родители.

**На выставке картин юных художников****Краски осени**

Ярким солнечным днем в праздник 225-летия Новопавловска я побывала на выставке рисунков детской художественной школы нашего города.

И так же, как и все посетители этой выставки, была приятно удивлена и обрадована, как много, оказывается, в нашем небольшом городке даровитых и талантливых людей! И в первую очередь - это дети! Трудно было отвести глаза от этих непосредственных и таких искренних детских рисунков. Они, как магнит, притягивали к себе проходящих чистотой линий и души, простотой исполнения и каким-то особым умением видеть мир иначе, чем видим его мы, взрослые. Тут и краски - сочные и ярче, и вся жизнь - в движении! Плынут ли рыбы или корабли, идет ли дождь весенний, птицы ли поют.

Я долго стояла перед рисунками Димы Дзендреля (“В глубинах Зазеркалья”), Насти Поповой (“Осеннний вальс”), Любы Ткачевой (“Весенний дождь”),

Оли Ивановой (“Ожидание”, “Раздумье”)

Полны скорби и радости встречи эпизоды войны в изображении юных художников. И кажется, что вот сейчас персонажи картин сойдут к нам с этих полотен и с глазами, полными слез, протянут нам руки, и мы разделим их чувства.

Все, кто смотрел на эти картины, пережили сильное эмоциональное потрясение: почему мы, взрослые, не можем сегодня защитить наших детей от этой страшной беды - войны?

Ведь им бы сейчас рисовать не кровь и страх, а любимых героев из сказок и мультиков!

Впрочем, и сказочные герои тоже были на этой выставке, пронизанной живым светом и надеждой, мечтами о прекрасном будущем.

Юностью и свежестью дышит выставка, и есть в ней жизнеутверждающая сила.

Клара ПЛЕСКАЧЕВА,  
г. Новопавловск.

**◆ Ваше здоровье****Целебный яблочный сок**

Созрели яблоки. Именно в это время они имеют наибольшую ценность. Тем, кто страдает из-за камней в почках, желчном пузыре, посоветуем такой рецепт.

Три дня воздержитесь от еды, принимайте только свежий яблочный сок. В 8 утра - один стакан, в 10 - два, потом через каждые два часа - по одному. Последний прием - в 20 часов. На третий день в 8 утра два стакана яблочного сока, через полчаса - полстакана прованского масла (или хорошо очищенного подсолнечного) и сразу еще стакан сока наполовину с водой. Уже через час-два у вас начнется выделение вместе с мочой песка и мелких камешков. Иногда они растворяются (ураты, фосфаты) и выходят в виде зеленоватой жидкости. В это время хорошо принять теплую ванну, полежать. Через несколько недель для контроля процедуру можно повторить. Увидите, насколько лучше, здоровее будете чувствовать себя, забудете о боли в почках и желчном пузыре, печени. Все эти органы словно бы помолодеют, станут работать в полную силу. Но это не значит, что сразу можно начинать все есть (имеется в виду жареное, соленое, острое). Умеренная диета гарантирует вам хорошее самочувствие на будущее. («Здоровье»).

**Осторожно: ГРИБ!**

В России ежегодно регистрируются случаи отравления грибами. С начала 2002 года случаи отравления были зарегистрированы в пяти регионах: Воронежской области, Алтайском крае, Липецкой, Ростовской и Рязанской областях - со смертельным исходом.

Регулярно травятся грибами и на Ставрополье. В 2000 году был зарегистрирован летальный исход при отравлении грибами в Нефтекумском районе.

Главные причины отравления: использование в пищу ядовитых (бледная поганка, грибы ряда мухоморовых) и условно-съедобных грибов (сморчки, строчки, свинушки, различные грибы семейства рядовковых, “толкачи”), а также грубые нарушения технологии приготовления, включая употребление сырых грибов.

В нашем районе последние случаи отравления грибами были зарегистрированы в 1999 году, пострадали 11 человек. И хотя с тех пор случаи отравления не отмечались, опасность остается. Поэтому просьба к грибникам: собирайте только те грибы, которые вам хорошо известны. Ни в коем случае нельзя собирать грибы вдоль дороги: здесь даже съедобные становятся ядовитыми!

И еще. Поскольку основной причиной отравления грибами в крае остается употребление консервированных грибов домашнего приготовления, у нас в районе запрещена реализация на рынке консервированных и сухих грибов домашнего приготовления. Решение об этом принято на заседании районной санитарно-противоэпидемической комиссии.

Герман ФАРАФОНОВ,  
врач-эпидемиолог.

**СПОРТ****Ставим рекорды**

Высшее достижение края по прыжкам в высоту установила Олеся Царанок - 140 см. Свое чемпионство подтвердил Владислав Фролов, его результат - 155 см. Кроме того, он был лучшим в беге на 110 м с барьера среди мальчиков, а Олеся - среди девочек, выполнив по бегу с барьераами взрослый разряд.

Пятая золотая медаль команды - у Ольги Бескишной, вырвавшей победу в сложнейшей борьбе на стометровке.

На счету воспитанников районной спортивной школы еще две серебряные и пять бронзовых медалей. Таков результат участия в открытом первенстве Министерства образования края по легкой атлетике.

Награды победителям вручал сам А.Е. Шабалдас, прислав он и благодарственное письмо в адрес райгосадминистрации.

**Кубок Адлера - наш**

Четыре первых и столько же четвертых мест привезли наши спортсмены с легкоатлетических соревнований на кубок Адлера.

Виталий Поляков был лучшим на дистанциях 100 и 200 м. Олеся Царанок - на 400-метровке и в многоборье, именно она и увезла с собой кубок.

Четвертые места заняли Володя Шарков на 400-метровке, Максим Козьменко и Юля Царанок в многоборье и Надя Дорохина на дистанции 800 м.

**Из 600 бегунов**

В Ставрополе на краевом кроссе “Золотая осень” на километровой дистанции у мальчиков “золото” взял Виталий Поляков, его врем-

мя - 3 минуты 12 секунд. Две секунды проиграл победителю Максиму Козьменко, занявший третье место. Наши мальчики боролись с сильнейшими стартерами края, а всего в кроссе участвовали свыше 600 спортсменов - рекордное количество за всю историю этих соревнований.

**В районе 10-метровой отметки**

Представители всех республик и регионов Северного Кавказа съехались на открытые первенства Кабардино-Балкарии по легкой атлетике. Среди наших спортсменов хорошо выступила Ира Иванющенко; у нее второй результат в толкании ядра - 9 м 76 см - и третий в метании диска.

А Игорь Козьменко успешно дебютировал на дистанции в 400 метров.

Тренирует наших легкоатлетов Юрий Иванович Голубенко.

Ирина БИТИК, завуч ДЮСШ.

**Бронзовую медаль!**

в весовой категории до 85 кг привез Михаил Акиньшин с первого Всероссийского юношеского турнира по греко-римской борьбе, посвященного 70-летию заслуженного работника физкультуры и спорта России, мастера спорта СССР по вольной и греко-римской борьбе Вадима Баронина.

Чемпион России среди младших юношей Артем Хлопов стал четвертым в весе 64 кг, уступив борцам гораздо старше себя.

Всего же на турнир, проходивший в Пятигорске, съехались около 200 спортсменов со всего Ставрополья, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Чечни, Ингушетии, Ростова и Новороссийска. Ребята, боровшиеся за 3-е место, провели по 5-6 боев.

Иван ХЛОПОВ, тренер.

**◆ Это интересно**

**C**оздателями авторучки, пожалуй, можно считать древних египтян. Среди сокровищ знаменитой гробницы Тутанхамона учёные обнаружили медную ручку со вставленной в неё свинцовую заостренную трубочкой. Внутри трубочки находилась тростинка. Её заполняли темной жидкостью, которая просачивалась по волокнам стебля и накапливалась на заостренном конце. При письме оставался четкий след на папирусе.

Затем упругое гусиное перо веками скрипело по пергаменту манускриптов, брызгало кляксами на рецепты алхимиков, подписывало указы королей.

Но перо нужно было часто макать в чернила, что отнимало много времени. Тогда стали вставлять в металлическую трубку с одной стороны заглушку, а с другой - гусиное перо. Трубку заполняли чернилами. «Перья-самописки» вытеснила шариковая ручка. И кто знает, какая ручка ждет нас завтра.

**P**орицательница Ванга была, как оказалось, далеко не бедной женщиной. Недавно воля умершей ясновидящей была оглашена при большом скоплении народа в ее родном селе Рулите близ города Псков.

Все движимое и недвижимое имущество Ванги завещала государству и фонду, носящему ее имя. В ведение фонда относится храм Святой Петки Болгарской, построенный в Рулите на средства Ванги. Все прочее имущество пророчицы, в том числе и ее дом, а также банковский счет - его оценивают в миллион долларов - переходит государству.

Еще при жизни Ванга говорила, что ее талант ясновидящей унаследуется. Применице будет девочка из Франции, которая, как и Ванга, к моменту ее смерти ослепнет в 10 лет. Кто это будет - специалисты теряются в догадках.

(По материалам российских газет)

**◆ Огороднику на заметку****Можно ли сажать картофель под зиму?**

Садоводы в последнее время только и говорят о том, что в нашем крае запросто можно сажать картофель под зиму. Мол, урожай лучше становится. Однако есть и противники таких экспериментов. Бывалые дачники говорят, что из этой затеи ничего хорошего не выйдет. Мы обратились за комментарием к агроному Анатолию Мортакану - активисту Ставропольского городского общества садоводов и огородников.

- Я не рекомендую этого делать. Зимы бывают у нас очень морозные, а эта культура не выдерживает минусовых температур. При переохлаждении картофель портится, у него ухудшается всхожесть, остается меньше сил для роста. Поэтому снижается урожайность. Сажать нужно в землю, нагретую хотя бы до +5.

**Свекла и морковь любят ласку**

На хранение заложите свеклу диаметром не менее 6-10 см. Причем сделайте это как можно скорее. Увидя, корнеплоды становятся восприимчивее к болезням.

Храните свеклу в полиэтиленовых мешках или мешках с отверстиями, иначе внутри образуется конденсат. В ящики корнеплоды уложите послойно, корешками внутрь, черешками наружу, пересыпая ряды чистым и слегка влажным песком.

Морковь храните в перемешку с песком или опилками.

Плотно уложенные корнеплоды сберегаются лучше. Загнивают морковь из-за избытка удобрений во время выращивания или если на хранение заложена недозрелая морковь, не накопившая сухих веществ и сахара.

Самую большую морковь оставьте зимовать в погребе. Хорошо хранить в морозилке остатки, образовавшиеся в соковыжималке после получения морковного сока. Их можно добавлять в котлеты вместо картофеля, и в запеканки, и в оладьи, и в первые блюда.

(“КП”).

Утерянное удостоверение инвалида войны (серия I-A за №544702), выданное на имя Николая Яковлевича Павленко, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

1-1 (005748)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.